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24.05.2024r.

OŚWIADCZENIE

Na podstawie art. 34 ust. 3d pkt 3 ustawy Prawo Budowlane z dnia 

7 lipca 1994r. z późniejszymi zmianami (Dz.U. 1994 Nr 89 poz. 414) 

projekt zagospodarowania terenu p.n. „Budowa sieci elektroenergetycznej 

0,4 kV oświetlenia boiska głównego oraz boiska bocznego przy ul. Tylnej 

w Sadowie” jest sporządzony prawidłowo, zgodnie z obowiązującymi 

przepisami, zasadami wiedzy technicznej, uzgodnieniami i jest kompletny 

z punktu widzenia celu, któremu ma służyć.

PROJEKTANT:
mgr inż. Marian Kozik
specjalność : instalacyjna w zakresie
sieci, instalacji i urządzeń
elektrycznych i elektroenergetycznych
nr upr. PDK/0027/POOE/16



485021,50 314650,46

480788,16 308697,32 obszar budowy sieci kablowej nN



1.1 OKREŚLENIE PRZEMIOTU ZAMIERZENIA BUDOWLANEGO

Przedmiotem niniejszego opracowania jest budowa sieci elektroenergetycznej 

kablowej 0,4 kV oświetlenia boiska głównego oraz boiska bocznego przy ul. Tylnej 

w Sadowie o długości łącznej 690m.

Celem zamierzenia inwestycyjnego jest polepszenie warunków bytowych dla 

mieszkańców w zakresie komunikacji i bezpieczeństwa na terenie gminy Koszęcin.

Projekt został opracowany zgodnie z zapisami zawartymi w MPZP -  uchwała 

nr 168/XX/2008 Rady Gminy Koszęcin z dnia 14 lutego 2008r. Przedmiotowa 

inwestycja jest projektowana na terenie oznaczonym symbolem US, Kw, RM.

1.2 OKREŚLENIE ISTNIEJĄCEGO STANU ZAGOSPODAROWANIA TERENU

W  miejscowości Sadów przy ul. Tylnej istniejące boisko główne oraz boczne nie 

posiada sieci oświetlenia.

W  obszarze planowanych robót nie występują podziemne sieci uzbrojenia 

terenu.

1.3 PROJEKTOWANE ZAGOSPODAROWANIE TERENU

Zaprojektowana sieć kablowa (kablem YAKXS 5x25mm2) oświetlenia boiska 

głównego oraz boiska bocznego zostanie przyłączona do projektowanych rozdzielnic 

zgodnie z projektem zagospodarowania terenu.

Do oświetlenia boiska głównego zaprojektowano oprawy oświetleniowe o mocy 

około 1500W i strumieniu świetlnym źródła nie mniejszym niż 259000lm oraz 

temperaturze barwowej 5700K. Oprawy zostaną zamontowane na masztach 

stalowych o wysokości 16m do poprzeczek o długości 2,5m. Kąt nachylenia opraw 

40°.

Do oświetlenia boiska bocznego zaprojektowano oprawy oświetleniowe o mocy 

209W i strumieniu świetlnym źródła nie mniejszym niż 35500lm oraz temperaturze 

barwowej 4000K. Oprawy zostaną zamontowane na słupach stalowych o wysokości 

10m do poprzeczek o długości 1,0m. Kąt nachylenia opraw 10°.

W  pobliżu boiska głównego oraz boiska bocznego zaprojektowano r ozdzielnice

o wymiarach (400x600x250 -  boisko główne), (400x800x250 -  boisko boczne), które 

powinny spełniać minimalne parametry tj. stopień wytrzymałości mechanicznej IK 10, 

stopień ochrony IP 44; kategoria palności V0; wykonanie w II klasie ochronności; 

wytrzymałość dielektryczna 240 kV/cm. Na zaprojektowanych rozdzielnicach należy 

nakleić tabliczkę WO (własność odbiorcy).



Rozdział przewodu PEN na PE i N skutecznie uziemić z wykorzystaniem 

uziomu prętowego (typ P1), prętów ocynkowanych o średnicy 16mm i długości 2m 

przy założonej rezystywności gruntu na poziomie 200Qm. Jeżeli po wykonaniu 

pomiarów nie uda się osiągnąć wymaganej rezystancji należy dodatkowo pogrążyć 

pręty ocynkowane tak aby uzyskać wymaganą rezystancję.

Sieć kablowa elektroenergetyczna niskiego napięcia zaprojektowana została 

zgodnie z warunkami technicznymi w sposób określony w przepisach oraz zgodnie 

z zasadami wiedzy technicznej i zapewnia ochronę środowiska poprzez zastosowanie 

energooszczędnych opraw oświetleniowych, bezpieczeństwo użytkowania poprzez 

zastosowanie opraw oświetleniowych w II klasie izolacji, zastosowanie kabla 

energetycznego o podwójnej izolacji, odpowiednie usytuowanie na działkach 

budowlanych poprzez spełnienie wymagań dotyczących oświetlenia placów zabaw, 

warunki bezpieczeństwa i ochrony zdrowia osób przebywających na terenie budowy 

poprzez zastosowanie bezpiecznych warunków na prowadzenie robót 

z wykorzystaniem sprawnego sprzętu mechanicznego.

Projektowana budowa sieci elektroenergetycznej niskiego napięcia oświetlenia 

boiska jest prowadzona w pasie na działce gminnej. Na obszarze prowadzenia prac 

należy oszczędnie korzystać z terenu, uwzględnić przy prowadzeniu prac ochronę 

środowiska poprzez ochronę gleby, zieleni, naturalnego ukształtowania terenu

i stosunków wodnych.

1.4 ZESTAWIENIE

Całkowita długość projektowanej sieci kablowej YAKXS 5x25mm2 wynosi 

690m. Zaprojektowano posadowienie słupów stalowych o wysokości 10m w ilości 

4szt. oraz masztów stalowych o wysokości 16m w ilości 4szt. Ilość zaprojektowanych 

opraw LED o mocy oprawy około 209W wynosi 8szt. a opraw LED o mocy oprawy 

około 1500W wynosi 12szt.

1.5 INFORMACJE I DANE

Przedsięwzięcie, jakim jest projektowana budowa sieci elektroenergetycznej 

niskiego napięcia nie znajduje się w wykazie przedsięwzięć ujętych w rozporządzeniu 

Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r Dz. U. 2019 poz. 1839 w sprawie 

przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, dlatego też nie ma 

wymogu opracowania raportu o oddziaływaniu na środowisko.



Projektowana budowa sieci niskiego napięcia nie ma negatywnego 

oddziaływania na środowisko naturalne nie jest prowadzona na terenach zalewowych, 

osuwiskowych oraz na obszarze Natura 2000.

Planowana budowa sieci elektroenergetycznej 0,4 kV nie leży na obszarze 

objętym ochroną konserwatorską.

Działki, na których projektuje się budowę sieci kablowej niskiego napięcia nie 

znajdują się w granicach terenów górniczych.

Przedsięwzięcie, jakim jest projektowana budowa sieci elektroenergetycznej 

niskiego napięcia nie ma negatywnego oddziaływania na higienę oraz zdrowie 

użytkowników.

Budowa sieci kablowej niskiego napięcia nie ma negatywnego oddziaływania 

na działki sąsiednie.

1.6 PRZYJĘCIE KATEGORII GEOTECHNICZNEJ

Na podstawie opinii geotechnicznej na obszarze prowadzenia prac występują 

proste warunki gruntowe nieobejmujące mineralnych gruntów słabonośnych, przy 

zwierciadle wody poniżej projektowanego poziomu posadowienia słupów oraz 

masztów stalowych. Projektowana budowa sieci elektroenergetycznej niskiego 

napięcia zalicza się do pierwszej kategorii geotechnicznej.

1.7 INFORMACJE O SPOSOBIE POSADOWIENIA OBIEKTU

Projektowane słupy i maszty stalowe zostaną osadzone w gruncie na 

głębokości od 1,0 do 2,7m.

1.8 INFORMACJE O OBSZARZE ODDZIAŁYWANIA OBIEKTU

Obszar oddziaływania obiektu, o którym mowa w art. 3 pkt 20 ustawy Prawo 

Budowlane z dnia 7 lipca 1994r. z późniejszymi zmianami (Dz.U. 1994 Nr 89 poz. 

414) określono w związku z art. 34 ust. 3 pkt 1e. Projektowana sieć 

elektroenergetyczna nie ma wpływu na zabudowę działek sąsiednich. Obszar 

oddziaływania projektowanej sieci nie wykracza poza zakres działek objętych 

opracowaniem, którym dysponuje Inwestor. Oddziaływanie słupów oświetleniowych 

ograniczone jest do gruntu pod słupami. Obszar oddziaływania sieci kablowej 

ograniczony jest do pasa szerokości 0,2m, po 0,1m z każdej strony od osi ułożonego 

kabla zgodnie z rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 26 października 2005 

r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać telekomunikacyjne 

obiekty budowlane i ich usytuowanie (Dz.U. z 2005 roku Nr 219 poz. 1864) załącznik



nr 1 część II pkt. 1 ppkt. 1. Obszar oddziaływania obiektu mieści się w granicach 

działki 355 objętej inwestycją.

1.9 SIEĆ KABLOWA

Kabel (YAKXS 5x25mm2) należy układać zachowując głębokość ułożenia 0,7m 

pomiędzy górną zewnętrzną powierzchnią kabla a niweletą terenu. Przy układaniu 

kabla należy uwzględnić warunki i wytyczne zawarte w specyfikacji technicznej 

wykonania i odbioru robót.

Na projektowanej sieci kablowej w odstępach, co 10m zamocować opaski 

kablowe z tworzywa z trwale wygrawerowanymi danymi: „OŚWIETLENIE”, „Gmina 

Koszęcin” , „typ i przekrój kabla” , „rok budowy”. Po zakończeniu prac teren należy 

uporządkować i przywrócić do stanu pierwotnego.

Na całej długości projektowanej sieci kablowej projektuje się ułożenie bednarki 

Zn/Cn 4x25mm i przyłączenie każdego metalowego słupa.

Bednarkę Zn/Cn 4x25mm należy układać pomiędzy słupami w rowie, 

w którym układana jest linia kablowa.

Dodatkowo należy przyłączyć izolowane złącze zerowe (dotyczy słupów 

stalowych o wys. 10m) do części metalowej słupa przewodem Lgy 6mm2.

1.10 SŁUPY OSWIETLENIOWE

W  celu oświetlenia boiska głównego zaprojektowano maszty stalowe 

wielokątne o wysokości 16m umożliwiające montaż trzech opraw o masie min. 25kg 

każda. Średnica słupa przy podstawie nie większa niż 360mm.

Słupy powinny zostać posadowione na abizolowanym fundamencie 

o wymiarach min. 0,65x1,05x2,5 i masie min. 2700 kg. Podstawa fundamentu min. 

1,05mx1,05m. Przed posadowieniem fundamentu sprawdzić warunki geotechniczne.

Zaprojektowane słupy należy trwale oznaczyć przy pomocy wygrawerowanej 

tabliczki z czarnym napisem na białym tle, mocowanej do słupa przy pomocy taśmy 

stalowej na wysokości 2,5m. Wnęka słupowa powinna umożliwiać montaż złącza 

słupowego wykonanego w II klasie izolacji. Pokrywa wnęki powinna być mocowana za 

pomocą zamka śrubowego na klucz sześciokątny. Stopień ochrony wnęki min. IP 43.

Przy każdym słupie należy posadowić rozdzielnicę o wymiarach 

(1070x800x250), umożliwiającą umieszczenie zasilaczy do zasilania opraw 

oświetlenia boiska głównego. Rozdzielnicę R4G należy wyposażyć dodatkowo w dwa 

gniazda 230V oraz gniazdo 3-f 16A oraz 32A.



W  celu oświetlenia boiska bocznego zaprojektowano słupy stalowe 

proste ośmiokątne o wysokości 10m umożliwiające montaż dwóch opraw o masie min. 

7,5kg każda. Średnica słupa przy podstawie nie większa niż 195mm.

Słupy powinny zostać posadowione na abizolowanym fundamencie 

o wymiarach min. 0,3x0,3x1,5.

Zaprojektowane słupy należy trwale oznaczyć przy pomocy wygrawerowanej 

tabliczki z czarnym napisem na białym tle, mocowanej do słupa przy pomocy taśmy 

stalowej na wysokości 2,5m. Wnęka słupowa powinna umożliwiać montaż złącza 

słupowego wykonanego w II klasie izolacji. Pokrywa wnęki powinna być mocowana za 

pomocą zamka śrubowego na klucz sześciokątny. Stopień ochrony wnęki min. IP 43.

1.11 OPRAWY OŚWIETLENIOWE

W  celu oświetlenia boiska głównego zaprojektowano naświetlacz w technologii 

LED o mocy około 1500W, przy strumieniu świetlnym oprawy wynoszącym nie mniej 

niż 225330lm. Strumień minimalny źródeł LED nie mniejszy niż 259000lm. 

Temperatura barwowa użytych diod 5700K. Skuteczność świetlna oprawy nie 

mniejsza niż 149 lm/W.

Oprawa zbudowana z aluminium oraz przezroczystego klosza wykonanego 

z poliwęglanu. Stopień szczelności układu IP66. Klosz oprawy płaski wykonany 

z poliwęglanu o udarności mechanicznej IK08. Oprawa wykonana w II klasie 

ochronności elektrycznej, napięcie zasilania 230V 50Hz. Oprawa wyposażona 

w ochronę przeciwprzepięciową nie mniejszą niż 10kV.

Dane fotometryczne oprawy zamieszczone w ogólnodostępnym programie 

komputerowym pozwalającym wykonać obliczenia parametrów oświetleniowych.

Przy projektowaniu oświetlenia boiska głównego założono klasę rozgrywkową II 

- oświetlenia (200 lx). Po wykonaniu obliczeń w programie Dialux stwierdza się, iż 

wszystkie wymagania fotometryczne zostały spełnione.

Istnieje możliwość zastosowania innej oprawy o parametrach równoważnych 

nie gorszych niż: moc oprawy nie większa niż 1520W przy strumieniu świetlnym 

oprawy nie mniejszym niż 225330lm o temperaturze barwowej 5700K. Stopień 

szczelności układu IP 66. Stopień efektywności oprawy nie mniejszy niż 86%. 

Skuteczność świetlna oprawy nie mniejsza niż 149lm/W. Współczynnik mocy nie 

mniejszy niż 0,9. Wskaźnik trwałościowy L nie mniejszy niż L80 przy trwałości nie 

mniejszej niż 100000h. Oprawy oświetleniowe przystosowane do systemu sterowania 

oświetleniem umożliwiającego uruchomienie oświetlenia na jednej połowie boiska.



Naświetlacze oświetleniowe łączyć przewodami H07RN-F 7*1,5mm2.

W  celu oświetlenia boiska bocznego zaprojektowano naświetlacz w technologii 

LED o mocy około 209W, przy strumieniu świetlnym oprawy wynoszącym nie mniej 

niż 29110lm. Strumień minimalny źródeł LED nie mniejszy niż 35500lm. Temperatura 

barwowa użytych diod 4000K. Skuteczność świetlna oprawy nie mniejsza niż 139 

lm/W.

Oprawa zbudowana z aluminium oraz przezroczystego klosza wykonanego 

ze szkła. Stopień szczelności układu IP66. Klosz oprawy płaski wykonany 

z poliwęglanu o udarności mechanicznej IK08. Oprawa wykonana w II klasie 

ochronności elektrycznej, napięcie zasilania 230V 50Hz. Oprawa wyposażona 

w ochronę przeciwprzepięciową nie mniejszą niż 6kV.

Dane fotometryczne oprawy zamieszczone w ogólnodostępnym programie 

komputerowym pozwalającym wykonać obliczenia parametrów oświetleniowych.

Przy projektowaniu oświetlenia boiska bocznego założono klasę rozgrywkową 

III - oświetlenia (75 lx). Po wykonaniu obliczeń w programie Dialux stwierdza się, iż 

wszystkie wymagania fotometryczne zostały spełnione.

Istnieje możliwość zastosowania innej oprawy o parametrach równoważnych 

nie gorszych niż: moc oprawy nie większa niż 210W przy strumieniu świetlnym oprawy 

nie mniejszym niż 29110lm o temperaturze barwowej 4000K. Stopień szczelności 

układu IP 66. Stopień efektywności oprawy nie mniejszy niż 82%. Skuteczność 

świetlna oprawy nie mniejsza niż 139lm/W. Współczynnik mocy nie mniejszy niż 0,9. 

Wskaźnik trwałościowy L nie mniejszy niż L80 przy trwałości nie mniejszej niż 

100000h.

Oprawy oświetleniowe łączyć z siecią kablową przy pomocy izolowanych złączy 

słupowych wykonanych w II klasie ochronności przewodami H07RN-F 3*1,5mm2. 

Zabezpieczenie we wnęce słupa bezpiecznikami topikowymi normalno gabarytowymi 

DII E27.

1.12 UKŁAD POMIAROWY I STEROWANIE OŚWIETLENIEM

Pomiar energii elektrycznej (poza zakresem opracowania).

1.13 OCHRONA PRZECIWPORAŻENIOWA

Zastosowano, jako środek ochrony przy uszkodzeniu (dotyku pośrednim) od 

porażeń samoczynne wyłączenie zasilania w układzie sieci TN-C zgodnie z N SEP-E-

001.



2. ZESTAWIENIE MATERIAŁOWE

OŚWIETLENIE -  SIEC KABLOWA
Materiał Jm Ilość
Bednarka ocynkowana St0S 25x4 mm m 490
Pręty stalowe ocynkowane Fi 16 mm m 24
Fundament dla słupów stalowych o wysokości 10m (0,3x0,3x1,5) szt. 4
Fundament dla masztów stalowych o wysokości 16m szt. 4
Słup stalowy o wysokości 10m umożliwiający montaż dwóch naświetlaczy 
o masie 7,5 kg każda szt. 4

Maszt stalowy o wysokości 16m umożliwiający montaż trzech naświetlaczy 
o masie 25 kg każda szt. 4

Tabliczka informacyjna wraz z mocowaniem szt. 8
Belka umożliwiająca montaż 3 naświetlaczy o masie 25 kg każda szt. 4
Belka umożliwiająca montaż 2 naświetlaczy o masie 7,5 kg każda szt. 4
Naświetlacz LED o mocy 1500W i strumieniu świetlnym nie mniejszym niż 
225330lm o temperaturze barwowej 5700K

szt. 12

Naświetlacz LED o mocy 209W i strumieniu świetlnym nie mniejszym niż 
29110lm o temperaturze barwowej 4000K szt. 8

Przewód Lgy 450/750V 6 mm2 m 32
Przewód H07RN-F 3x1,5 mm2 m 96
Przewód H07RN-F 7x1,5 mm2 m 252
Izolacyjne złącze bezpiecznikowe (duże bezpieczniki) II klasa izolacji szt. 8
Izolacyjne złącze fazowe szt. 8
Izolacyjne złącze zerowe szt. 4
Wkładka bezpiecznikowa topikowa 660V, 6A DII Wts (duże bezpieczniki) szt. 8
Kabel energetyczny YAKXS 0.6/1 k V 5x25mm2 m 690
Folia kalandrowana z PVC uplastycznionego gr. 0.4-0.6 mm, gatunek I/II m 490
Rozdzielnica RBG wraz z wyposażeniem -  400x600x250 szt. 1
Rozdzielnica RBB wraz z wyposażeniem -  400x800x250 szt. 1
Rozdzielnica R1G, R2G, R3G wraz z wyposażeniem -  1070x800x250 szt. 3
Rozdzielnica R4G wraz z wyposażeniem -  1070x800x250 szt. 1
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INFORMACJA DOTYCZĄCA BEZPIECZEŃSTWA 
I OCHRONY ZDROWIA

OBIEKT: Budowa sieci elektroenergetycznej 0,4 kV oświetlenia boiska 
głównego oraz boiska bocznego przy ul. Tylnej w Sadowie

INWESTOR: GMINA KOSZĘCIN
ul. Powstańców Śląskich 10 
42-286 KOSZĘCIN

OPRACOWAŁ:
mgr inż. Marian Kozik
specjalność : instalacyjna w zakresie
sieci, instalacji i urządzeń
elektrycznych i elektroenergetycznych
nr upr. PDK/0027/POOE/16

M arian  Kozik 

ul. Łódzka 2 5 /1 8  

4 2 -21 8  Częstochowa



1. Zakres robót dla całego zamierzenia budowlanego oraz kolejność realizacji 
poszczególnych obiektów

• W y tyczen ie  geodezy jne  usy tuo w an ia  p ro je k to w a n y c h  s łu p ó w  i m asz tó w  s ta low ych

•  Przywóz na te re n  b u d o w y  m asz tó w  i s łu p ó w  s ta low ych  i z łożenie  ich na placu b u d o w y

•  M echan iczne  oraz ręczne w y k o p y  pod u łożen ie  sieci kab low e j

•  M echan iczne  i ręczne w y k o p y  o g łębokośc i do 2,7 [m ] pod p o s a do w ie n ie  fu n d a m e n tó w  

m asz tó w  i s łu p ó w

•  U s taw ien ie  s łu p ó w  i m asz tów

•  M o n ta ż  rozdz ie ln ic  o św ie t len ia  oraz rozdz ie ln ic  pod m on taż  zasilaczy do naśw ie t laczy

•  U k ładan ie  kabla w  w ykop ie

•  U k ładan ie  bednark i w  w yko p ie

•  Zasypyw an ie  w y k o p ó w

•  M o n ta ż  poprzeczek s ta low ych

•  Z a m o cow an ie  na słupach, masztach o p ra w  oraz przy łączen ie

•  M o n ta ż  o p ra w  o ś w ie t le n io w y c h  oraz przy łączen ie  do linii kab low e j

•  M o n ta ż  osprzę tu  s iec iowego

•  W y k o n a n ie  p o m ia ró w  rezystancji uz iem ien ia

2. Wykaz istniejących obiektów

• Boisko g m in n e

3. Wskazanie elementów zagospodarowania działki lub terenu, które mogą 
stwarzać zagrożenie bezpieczeństwa i zdrowia ludzi

Is tn ie jące ba r ie ry  o ch ron ne ,  og rod zen ie  w y s tę pu ją ce  w  pobliżu  p ro w a d zon ych  prac

4. Wskazanie dotyczące przewidywanych zagrożeń występujących podczas 
realizacji robót budowlanych, określające skalę i rodzaje zagrożeń oraz 
miejsce i czas ich wystąpienia

• W y k o n y w a n ie  w y k o p ó w  o g łębokośc i w iększe j od 1 ,5 [m ]

•  Ryzyko upadku  z w ysokośc i ponad  8 m  przy m on tażu  osprzę tu

•  Zagrożen ie  w  czasie s taw ian ia  s łupów , m asz tów  u rządzen iem  d ź w ig o w y m

•  Zagrożen ie  w  czasie p osadow ien ia  fu n d a m e n tó w

5. Wskazanie sposobu prowadzenia instruktażu pracowników przed 
przystąpieniem do realizacji robót szczególnie niebezpiecznych

Pracodawca jes t  zobow iązany  zapoznać p ra c o w n ik ó w  z ryzyk iem  z a w o d o w y m , 

zagrożen iem  życia i zd row ia , k tó re  w y s tę p u ją  na danym  s tanow isku  pracy, zas tosow anym i 

ś rodkam i l ikw id u jącym i lub ogran icza jącym i to  ryzyko i zagrożenia  oraz szczegó łow ym i 

ins trukc jam i z zakresu bezp ieczeństw a  i h ig ieny  pracy do tyczącym i w y k o n y w a n y c h  przez nich 

prac.

Przed p rzys tąp ien iem  do realizacji r o b ó t  należy poddać  p ra c o w n ik ó w  ins t ru k tażo w i 

s ta n o w is k o w e m u  bhp, w  szczególności:



S  zw róc ić  uw agę  na zagrożenia zw iązane z pracą na wysokośc i

S  zw róc ić  uw agę  na zagrożenia zw iązane z pracą sprzę tu  zm echan izow anego

S  zw róc ić  uw agę  na zagrożenie  zw iązane  z ruch em  p o jazd ów  d rogą  g m inn ą

S  o m ó w ić  sposób p ra w id ło w e g o  w ydz ie len ia  i oznakow an ia  s t re fy  n iebezp ieczne j

S  prace w y k o n y w a ć  z p o d n o ś n ik ó w  o n ienagannym  s tan ie  techn icznym

S  nakazać s to sow a n ie  kasków  o ch ro n n y c h  g ło w y  w  czasie pracy w  s tre f ie  n iebezp ieczne j 

sprzę tu  zm ech an izow an e go

6. Wskazanie środków technicznych i organizacyjnych, zapobiegających 
niebezpieczeństwom wynikającym z wykonywania robót budowlanych 
w strefach szczególnego zagrożenia zdrowia lub w ich sąsiedztwie, w tym 
zapewniających bezpieczną i sprawną komunikację, umożliwiającą szybką 
ewakuację na wypadek pożaru, awarii i innych zagrożeń

Przy w y k o n y w a n iu  w y k o p ó w  pod fu n d a m e n ty  należy przed rozpoczęc iem  prac oznakow ać  

te re n .

Urządzenia, ins ta lac je  ene rge tyczne  lub ich części, p rzy k tó rych  będą p ro w a d z o n e  prace 

m od e rn iza cy jn e  p o w in n y  być p o z b aw ion e  czyn n ików  s tw arza jących  zagrożenie , lub 

w y łączone  z ruchu.

Żuraw  lub inne  urządzen ie  s łużące do posadow ien ia  s łu p ó w  us taw ić  tak, aby s tre fa  

dzia łania w / w  urządzenia  zna jdow a ła  się w  od leg łośc i w iększe j niż 1m od skra jnego 

p rze w o d u  linii napow ie trzn ych .

Stan techn iczny  narzędzi pracy i sprzę tu  o c h ro n n e g o  należy sp rawdz ić  bezpośredn io  przed 

jego  użyciem.

K ie row n ik  b u d o w y  w in ie n  zapew n ić  p u n k t  p ie rwsze j p o m o c y  san ita rne j lub określić  

m ie jsce  lokalizacji najbliższego p u n k tu  lekarsk iego oraz nr te le fo n u  p o g o to w ia  

ra tu nko w eg o .


